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Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Το ελληνικό εμπόριο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της οικονομικής και κοινωνικής 

ανάπτυξης της χώρας μας και της ευρωπαϊκής οικονομίας συνολικά. Σε μια εποχή ταχείας 

ψηφιακής και πράσινης μετάβασης, γεωπολιτικών αβεβαιοτήτων και δημοσιονομικών 

προσαρμογών, η ανάγκη για ένα ισχυρό και συνεκτικό Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 

(ΠΔΠ) 2028-2034 είναι πιο κρίσιμη από ποτέ.   

 

Η οικονομία μας στηρίζεται σε ένα δυναμικό, αλλά ταυτόχρονα και ευάλωτο εμπορικό 

οικοσύστημα, το οποίο αντιμετωπίζει αυξανόμενα ζητήματα: εξωγενείς προκλήσεις, όπως ο 

πληθωρισμός και οι διαταραχές στις εφοδιαστικές αλυσίδες οι οποίες επηρεάζουν τη 

βιωσιμότητα των επιχειρήσεων, διαρθρωτικές αδυναμίες που επιτείνουν το χάσμα 

ανταγωνιστικότητας μεταξύ των ελληνικών επιχειρήσεων και των αντίστοιχων ευρωπαϊκών 

και περιορισμένη πρόσβαση στη χρηματοδότηση, ειδικά για τις μικρομεσαίες εμπορικές 

επιχειρήσεις, σε σχέση με τις μεγάλες ευρωπαϊκές. Η στρατηγική της ΕΕ για την επόμενη 

δεκαετία επιβάλλει μια πιο συνεκτική βιομηχανική πολιτική, στην οποία το εμπόριο πρέπει 

να έχει κομβικό ρόλο, δεδομένου ότι περιλαμβάνεται και στα 14 στρατηγικά βιομηχανικά 

οικοσυστήματα της ΕΕ. Ειδικά στην Ελλάδα, το εμπόριο δεν είναι μόνο ένας ισχυρός πυλώνας 

της οικονομίας, αλλά ένας βασικός μηχανισμός διατήρησης της κοινωνικής και οικονομικής 

συνοχής, που διασφαλίζει τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και την ανάπτυξη της 

περιφέρειας.   

 

Για τους λόγους αυτούς, η ΕΣΕΕ ζητά την ανάδειξη του εμπορίου σε βασική προτεραιότητα 

στο νέο ΠΔΠ με τη διεύρυνση των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων για τη στήριξη των 

εμπορικών επιχειρήσεων, στοχευμένες παρεμβάσεις για την προώθηση της ψηφιακής και 



πράσινης μετάβασης και με ισχυρή ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω 

προγραμμάτων συνοχής και απρόσκοπτης πρόσβασης στη χρηματοδότηση.   

 

Το παράρτημα που συνοδεύει την παρούσα επιστολή περιγράφει αναλυτικά τις 

προτεινόμενες παρεμβάσεις που μπορούν να εξασφαλίσουν τη βιώσιμη ανάπτυξη του 

ελληνικού εμπορίου και να το καταστήσουν πραγματικό μοχλό ανθεκτικότητας και 

καινοτομίας για την ελληνική οικονομία. 

 

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 

                                     
 

Σταύρος Καφούνης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συν: Παράρτημα 

 

 

 

 

 


